
VESTERLUND GRUNDEJERFORENING 

Referat af bestyrelsesmøde den 11. november 2025 

Deltagere: Esben Sivesgaard, Jakob Sønderskov Weber, Malou Munkholm, Hans Henrik 

Nørgaard, via Teams Stinne Fruelund 

 

 

1. Siden sidst 

Planen for renoveringen af broen, der ejes af nr. 191 og 193 er blevet godkendt af 

Silkeborg Kommune og bestyrelsen, ejerne forventer at bygge den nye bro en gang i det 

nye år. 

Byggeprojektet for nr. 137 har været i høring, herunder også hos bestyrelsen. Der er af 

kommunen givet små og velbegrundede dispensationer, som bestyrelsen har tilsluttet sig. 

Der har for nyligt været spor efter heste på søstien. Derfor er der opsat skilt med forbud 

mod færdsel til hest ved indkørslen til området. Skovvæsenet vil gøre det samme på deres 

bomme ind til området. 

 

2. Kort status på foreningens indtægter og udgifter, inkl. kontingenter 

Alle medlemmer har indbetalt kontingent, og der er derudover indkommet 7 indskud fra de 

handlede huse i Vesterlund i indeværende regnskabsår. Vejbidraget fra Skov- og 

Naturstyrelsen er indbetalt til foreningen. Der har siden regnskabsårets begyndelse været 

større omkostninger til generalforsamlingen, udbedring og beskæring af søstien samt 

opretning og vedligeholdelse af grusvejene. Indestående på foreningens konti er cirka kr. 

175.000. 

 

3. Vejen 

Vedligeholdelse af vejen varetages af en ny leverandør. Der vil blive suppleret med lidt 

mere grus mellem telefonhuset (bogbytte-biksen) og indkørslen til ringvejen (den 

ensrettede del af Vesterlundvej). Bestyrelsen er indtil videre tilfreds med den nye 

leverandør. 

Resterne af grus- og jorddyngen bag petanquebanen vil blive jævnet ud, og der vil blive 

lagt lidt nyt grus i en bunke bag ved skraldestationen. 

Der har for nyligt været håndværkere parkeret ved skraldestationen på Vesterlundvej 136, 

så renovationen ikke kunne komme til at tømme skraldespandene. Vi vil derfor kraftigt 

opfordre til at man skal være opmærksom på, at der skal være plads til at renovationen 

kan komme til, når man parkerer på pladsen. Det er dyrt for foreningen, når der skal 

bestilles ekstra tømninger. 

 

4. Søstien 

Udbedringen af den østre halvdel af søstien er færdiggjort. Bestyrelsen vil sikre sig at 

arbejdet er veludført, herunder om faldet er korrekt på rørerene, der skal afvande 

grøfterne ud i søen, og om der er lavet grøfter, der hvor det var aftalt. På den vestre 

halvdel af søstien, der skal laves næste år, forventes der ikke at være behov for at udlægge 

jelsa grus på hele stien, da der er længere stræk, der ikke er våde. 

Bestyrelsen har sørget for at søstien er blevet beskåret her i efteråret. Vi minder om, at det 

er foreningen, der står for at vedligeholde og beskære langs med søstien, ikke de enkelte 

grundejere.  

 

5. Thorsø 

Piktogrammerne med link til information om badevandskvaliteten er væk, bestyrelsen vil 

undersøge om vi kan få nogle nye fra kommunen, og sørge for at de kommer op igen. 

Et af foreningens medlemmer har henvendt sig for at gøre opmærksom på, at der er 



hastighedsbegrænsning på søen, man må max sejle med 3 knob, hvilket fremgår af 

”Bekendtgørelse om ikke-erhvervsmæssig sejlads og anden færdsel på Gudenåen med 

sidevandløb og søer fra Tørring til Randers - §3 stk. 13) Thorsø. Dog er sejlads med sejl og 

elmotor tilladt med en hastighed på maks. 3 knob.” 

https://www.retsinformation.dk/eli/lta/2016/148  

 

6. Næste møde: tirsdag den 24. februar kl. 19.00 hos Esben 

https://www.retsinformation.dk/eli/lta/2016/148

